Fukushima, Czarnobyl 1 reszta
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yUczony” nie znaczy ,nauczony”!

Po eksplozjach w japonskich elektrowniach jadrowych a
wczesniej w Czernobylu, eksplodowaty wypowiedzi ,uczonych”, w
tym politykdédw i reszty ,wiedzgcych” na temat elektrowni
jadrowych i zagrozen zwigzanych z eksploatacjg tychze! Uzywane
sg zwroty ,procedury awaryjne”, ,wytrzymatos¢ reaktoréw” i
inne! A czemu brak w tym wszystkim omdéwienia zasady dziatania
i obowigzujgcych kryteridéw bezpieczenstwa podstawowego w
eksploatacji reaktoréw jadrowych tego typu?

Troche informacji o procesie pozyskania paliw jagdrowych.

Aby uzyska¢ paliwo jadrowe w postaci czystego uranu, z rudy
uranowej o niskim stezeniu, czyli zawarto$ci masy uranu w
jednostce objetosci mieszaniny jaka jest ruda, przy pomocy
rozbudowanych proceséw technologicznych zwieksza sie stezenie
czyli gestos$¢ uranu w produktach wielofazowego przerobu.

Proces technologicznie mozliwego do wykorzystania rozpadu
uranu zaczyna sie po przekroczeniu masy krytycznej, nalezy
przez to rozumie¢ minimalng mase i stopien zageszczenia masy
uranu do objetosci. Przy czym istotna jest obecnos$¢
spowalniacza neutrondéw! Skutecznos¢ wychwytu neutrondw, przez
jadra atoméw biorgcych udziat* w rozpadzie, jest zalezna od
predkosci tych neutronéw! Dla podwyzszenia sprawnosci
energetycznej reakcji, w reaktorach stosuje sie spowalniacze
neutronéw!

Skoro zageszczenie paliwa jest elementem tak istotnym w
procesie technologicznie mozliwego do wykorzystania rozpadu
paliwa jadrowego, dla czego program pracy 1 konstrukcja
reaktoréw nie przewiduje awaryjnego roztozenia, czyli
samoczynnej fragmentacji rdzenia reaktora na elementy
bezpieczne??! Powstrzymanie reakcji *ancuchowych przez
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automatyczne pofragmentowanie czyli rozcztonkowanie rdzenia i
roztozenie fragmentdéw w sposdOb gwarantujgcy zachowanie stanu
powstrzymania tych reakcji, powinien by¢ Kkluczowym
rozwigzaniem technicznym, kluczujgcym zgode na budowe 1
uruchomienie reaktora jadrowego!!

Moze ktos bardzo madry w tej materii, wyjasni mi i pozostatym
obywatelom, stan lekcewazenia oczywistych zaleznosci na ktére
wskazatem? Przy mieszaninach gazéw wybuchowych, w celu
ograniczenia zagrozenia, uruchamiane sg uktady zmniejszajace
stezenie paliwa w powietrzu! Nie jest to przypadkiem
analogia??? Przy przekroczeniu stezenia 25% dolnej granicy
wybuchowosci, obowigzana jest wtaczy¢ sie wentylacja awaryjna
zmniejszajgca stezenie gazoéw wybuchowych! A jak sie to ma do
dziatania systeméw awaryjnych w reaktorach o ktérych jest
gorgco? Sg takowe???

Im gtupszy uczony, idiota decydent, tym skutki bardziej
nieprzewidywalne!
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